

Президенту України  
Порошенку П.О.

Щодо негативних наслідків для аграрної галузі  
у разі прийняття законопроекту  
№ 4309а від 21.07.2014

### Шановний Петре Олексійовичу!

Дозвольте звернутися до Вас із проблемою, вирішення якої є вкрай важливим для подальшого розвитку агропромислового комплексу України.

Громадські професійні організації АПК України із надзвичайним занепокоєнням сприйняли унесення Кабінетом Міністрів України до Верховної Ради проекту Закону «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України (щодо удосконалення окремих положень)» (реєстраційний номер 4309а від 21.07.2014, далі - законопроект).

Законопроект, зокрема, передбачає скасування фіксованого сільськогосподарського податку та режиму акумуляції ПДВ на рахунках сільгоспвиробників у випадку, якщо такі виробники обробляють понад 1 тис. га або їх річний обсяг реалізації перевищує 20 млн. грн.

У зв'язку із зазначеним, змушені звернути увагу на наступне.

1. Незважаючи на неодноразові доручення Прем'єр-міністра України, зазначені пропозиції щодо змін у системі оподаткування АПК не були погоджені із асоціаціями товаровиробників.

2. В Україні, на відміну від інших аграрних країн, практично відсутня пряма бюджетна підтримка аграріїв. Навіть із урахуванням податкових пільг, обсяг підтримки аграрного сектору в Україні за методологією Організації економічного співробітництва і розвитку, становить 1-2 % від валової продукції АПК, у той час як наприклад у Росії цей показник становить 14-15 %, а у ЄС - 18-19 %. Як наслідок, українська аграрна продукція втрачає конкурентоспроможність на зовнішніх ринках, а в умовах режиму вільної торгівлі – і на внутрішньому ринку.

3. Запропонована законопроектом редакція податкових змін залишить за межею виживання цілі галузі агропромислового виробництва. Наприклад, на загальну систему оподаткування змушені будуть перейти господарства, що утримують 89 % поголів'я корів, практично усі господарства, що утримують птицю. Загалом, понад 60 % господарств тваринницької галузі стануть планово збитковими. При очікуваному закритті тваринницьких комплексів суттєво загостриться соціально-економічна ситуація в сільській місцевості за рахунок зниження зайнятості.

4. За нашими розрахунками, від запропонованих Урядом податкових новацій бюджет не отримає очікуваних додаткових коштів, оскільки лєвова частка бюджетних надходжень буде спрямована на відшкодування ПДВ при експорті зернових і технічних культур, а ймовірна оптимізація через перехід господарств на обробіток менше ніж 1 тис. га земель мінімізує бюджетний ефект. Слід також зауважити, що при розрахунковій сумі пільг аграріїв на рівні 16-18 млрд. грн., сума податків, сплачених підприємствами АПК, становить 40-42 млрд. грн. При зменшенні обсягів виробництва аграрної продукції, суттєво зменшаться і відрахування до бюджету та соціальних фондів підприємствами харчової промисловості, що загалом дасть негативний ефект для бюджету.

5. Адміністрування загальної системи оподаткування в АПК є практично неможливим, зважаючи на нереальність контролю продуктивності виробництва. Як наслідок, суттєво зростуть витрати на адміністрування з боку держави та сільгоспвиробників.

6. Наявність податкової підтримки аграріїв погоджена при вступі України до СОТ. Натомість обсяги прямої бюджетної підтримки сільгоспвиробників (так звана жовта скринька СОТ) зафіксовані на рівні близько 3 млрд. грн., що робить неможливим застосування альтернативи у вигляді прямої бюджетної підтримки у необхідних обсягах.

7. Прибутковість аграрного сектору суттєво знизилась протягом останнього року. Ціни на зерно на світовому ринку знизились навіть у порівнянні із минулорічними мінімумами. Тваринницьку галузь дошкуляє згортання внутрішнього попиту та значні складнощі при виході на зовнішні ринки збуту. У таких умовах очікуване зниження доходів аграріїв на 8-10 % при запропонованих податкових змінах спричинить системну кризу агропромислового виробництва. Більшість аграріїв навіть не зможуть компенсувати втрати залученням банківських кредитів із урахуванням низької ліквідності банківської системи.

8. Зменшення конкурентоспроможності аграрної галузі на внутрішньому і зовнішньому ринку спричинить суттєве погіршення сальдо торгівлі продукцією АПК. За рахунок збільшення імпорту та зменшення експорту позитивне сальдо торгівлі продукцією АПК, за оцінками асоціацій, зменшиться із 8-10 млрд. доларів США до 5-6 млрд. доларів США, що вчергове поставить під удар стабільність фінансової і банківської системи.

Зважаючи на викладене, переконливо просимо Вас, шановний Петре Олексійовичу, дати доручення Кабінету Міністрів відкликати законопроект № 4309а із Верховної Ради та узгодити пропозиції щодо удосконалення системи оподаткування із асоціаціями аграрної галузі.

Запевняємо Вас, пане Президенте України, що аграрії та представники харчової промисловості докладуть максимум зусиль для збереження темпів розвитку АПК у нинішніх, надзвичайно складних, економічних умовах.

З повагою, та надією на подальше плідне співробітництво, керівники асоціацій:

**Голова Ради директорів Асоціації  
«Союз птахівників України»,  
Президент Асоціації  
«Союз кормовиробників України»**



**О.Б. Бакуменко**

**Голова Ради Всеукраїнського об'єднання  
організацій роботодавців «Федерація  
роботодавців агропромислового комплексу  
та продовольства України»**

**В.І. Бодаєв**

**Генеральний директор  
корпорації «Тваринпром»**

**С.А. Гнатюк**

**Президент Української  
аграрної конфедерації**

**Л.П. Козаченко**

**Президент Асоціації  
«Український клуб  
аграрного бізнесу»**

**Голова Української  
аграрної асоціації**

**Голова  
Аграрного союзу України**



**А.М. Ліссітса**

**В.Р. Макар**

**Г.В. Новіков**